

**Do wszystkich Wykonawców****Dot.: Świadczenia usług pocztowych.****WYJAŚNIENIA**

Zamawiający w wyniku otrzymanych zapytań dotyczących wyjaśnień treści zapytania ofertowego w toczącym się postępowaniu, przekazuje informacje jak poniżej:

**Pytanie nr I:** Czy Zamawiający uwzględni wśród postanowień zapytania ofertowego oraz w istotnych postanowieniach umowy zmianę poprzez dodanie zapisu:

- „Zamawiający dopuszcza zmiany „cen jednostkowych brutto” w poszczególnych pozycjach wpisanych przez Wykonawcę w Formularzu cenowym (stanowiącym załącznik do umowy) w sytuacji spowodowanej zmianami tych cen w sposób dopuszczony przez Prawo pocztowe; jeżeli w trakcie obowiązywania umowy nastąpi zmiana w zakresie cen jednostkowych poszczególnych usług, Zamawiający, po uprzednim pisemnym zawiadomieniu ze strony Wykonawcy o zaistnieniu tego zdarzenia, zobowiązuje się do uiszczenia opłaty za świadczone usługi w wysokości obowiązującej na dzień wystawienia faktury VAT.”

**Odpowiedź na pytanie nr I:** Z uwagi na specyfikę działalności Śląskiego Centrum Przedsiębiorczości jako wojewódzkiej samorządowej jednostki organizacyjnej działającej w formie jednostki budżetowej, jak również z uwagi na specyfikę gospodarki finansowej jednostki tj. m.in. planowanie i gospodarowanie budżetem rocznym w określonej z góry wysokości, Zamawiający pozostawia zapisy zapytania ofertowego bez zmian.

**Pytanie nr II:** Czy Zamawiający zaakceptuje inny niż określony przez Zamawiającego w umowie termin płatności tj. liczony od dnia wystawienia faktury określony jako 14 dni od daty wystawienia faktury VAT, pozwalający terminowo dokonywać płatności za wykonane usługi w ramach przedmiotu zamówienia?

**Odpowiedź na pytanie nr II:** Zamawiający pozostawia zapisy zapytania ofertowego bez zmian.

**Pytanie nr III:** Wnosimy o wykreślenie słowa „prawidłowo” we wzorze umowy par. 8 ust. 6.

Jeżeli Zamawiający nie wyraża zgody, Wykonawca prosi o doprecyzowanie czy pod pojęciem „prawidłowo wystawionej faktury: Zamawiający ma na myśli

fakturę, zawierającą wszystkie elementy określone Ustawą o podatku od towaru i usług w art. 106e?

**Odpowiedź na pytanie nr III:** Zapis „prawidłowo wystawionej faktury” dotyczy poprawności faktury pod względem merytorycznym i formalnym w tym zgodnie z art. 106e ustawy o podatku od towarów i usług.

**Pytanie nr IV:** Czy ze względu na to, że faktyczną możliwością dysponowania środkami jest data ich wpływu na rachunek Wykonawcy, Zamawiający dopuszcza zmianę określenia dnia zapłaty według powszechnie stosowanej formy w obrocie gospodarczym: „Za dzień zapłaty strony przyjmują dzień wpływu środków na rachunek bankowy Wykonawcy.”?

**Odpowiedź na pytanie nr IV:** Zamawiający pozostawia zapisy zapytania ofertowego bez zmian.

**Pytanie nr V:** Czy Zamawiający zmodyfikuje zapis dotyczący tzw. „Białej listy” i dostosuje go do wyjaśnień Wykonawcy, zgodnych z obowiązującymi przepisami prawa.

**Odpowiedź na pytanie nr V:** W sytuacji zgłoszonego głównego rachunku Wykonawcy do wykazu, o którym mowa w art.96b Ustawy o VAT i korzystaniu przy rozliczeniach z indywidualnego konta do rozliczeń z kontrahentami w ramach rachunku głównego Zamawiający uzna spełnienie wymagania wynikającego z treści zapytania ofertowego.

W razie wątpliwości Wykonawca poproszony zostanie o stosowne zaświadczenie z banku.

**Pytanie nr VI:** Wykonawca, w celu ustalenia równej pozycji stron, zwraca się o powtórny analizę przedstawionych kwestii i rewizję stanowiska Zamawiającego w zakresie kar umownych poprzez:  
- uwzględnienie we wzorze umowy postanowień dotyczących konieczności przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego (z udziałem Wykonawcy) przed nałożeniem kary umownej.

**Odpowiedź na pytanie nr VI:** Celem kary umownej jest motywowanie Wykonawcy do należytej realizacji umowy. Ze względu na specyfikę działalności jednostki, Śląskie Centrum Przedsiębiorczości musi zapewnić ciągłość kontaktów z interesantami, w szczególności z beneficjentami, w tym w związku z prowadzonymi postępowaniami w trybie przepisów administracyjnych. Tym samym konieczne jest z punktu widzenia Zamawiającego wprowadzenie w umowie kary umownej w wysokości zapewniającej spełnienie wskazanej na wstępie funkcji.

**Pytanie nr VII:** Czy Zamawiający uwzględni sugestię Wykonawcy i zmodyfikuje zapis w załączniku do o zamówieniu, zgodnie z poniższą propozycją: „Zamawiającemu przysługuje kara umowna za niezgłoszenie się po odbiór przesyłek w oznaczonym dniu, w wysokości 200% opłaty za jeden odbiór.”?

**Odpowiedź na pytanie nr VII:** Zamawiający zmieni zapis zapytania ofertowego poprzez dodanie zdania drugiego w brzmieniu: „W sytuacji wystąpienia, potwierdzonych dokumentami, okoliczności o charakterze siły wyższej stanowiących bezpośrednią przyczynę niedokonania odbioru przesyłek Zamawiający może odstąpić od naliczenia kary.”

**Pytanie nr VIII: 1.** Czy z uwagi na niezgodność postanowień Ogłoszenia z przepisami obowiązującymi w przedmiotowym zakresie, zasadnym jest wykreślenie przez Zamawiającego zapisów dotyczących kary umownej za odstąpienie od umowy i w jej miejsce wprowadzenie postanowień regulujących odpowiedzialność operatora pocztowego na zasadach określonych w ustawie Prawo pocztowe i aktach wykonawczych.?

2. Czy w przypadku negatywnej odpowiedzi na pierwsze pytanie, Zamawiający dopuszcza zmianę wysokości kary do 5% wartości umowy brutto.?

**Odpowiedź na pytanie nr VIII:**

W związku z negatywną odpowiedzią na pierwszą część pytania Zamawiający modyfikuje pkt. 16 „Istotnych postanowień przyszłej umowy” i nadaje mu brzmienie:

„Do odpowiedzialności Wykonawcy za niewykonanie lub nienależyte wykonanie usługi pocztowej stosuje się odpowiednio przepisy ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. - Prawo pocztowe (Dz. U. z 2018 r., poz. 2188) oraz Rozporządzenia Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 26.11.2013 r. w sprawie reklamacji usługi pocztowej (Dz. U. z 2018r., poz. 421), a w sprawach nieuregulowanych tymi przepisami stosuje się odpowiednio przepisy ustawy z dnia 23 kwietnia 1964r. Kodeks Cywilny (tekst jednolity Dz. U. z 2018r poz. 1025 z późn. zm.). W przypadku odstąpienia przez Wykonawcę lub Zamawiającego od realizacji przedmiotu umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, Wykonawca zobowiązuje się do zapłaty Zamawiającemu kary umownej w wysokości do 5% maksymalnej kwoty wynagrodzenia brutto określonej w umowie. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za nie zgłoszenie się przez Wykonawcę po odbiór przesyłek w oznaczonym dniu, w wysokości 200% opłaty miesięcznej za odbiór.”

**Pytanie nr IX:** Czy Zamawiający dopuszcza wykreślenie bądź modyfikację pkt. 48 IPU poprzez uregulowanie odpowiedzialności wykonawcy na zasadach określonych w ustawie Prawo pocztowe.?

**Odpowiedź na pytanie nr IX:** Zamawiający pozostawia zapis zapytania ofertowego bez zmian i wskazuje, że do odpowiedzialności operatorów pocztowych za niewykonanie lub nienależyte wykonanie usługi pocztowej stosuje się ustawę z dnia 23 kwietnia 1964 r. - Kodeks cywilny, jeżeli przepisy ustawy nie stanowią inaczej. W związku z powyższym zgodnie z zakresem wskazanym przez ustawodawcę wprowadzono zapisy dotyczące prawa żądania naprawy szkody w pełnej wysokości na zasadach ogólnych w sytuacji gdy szkoda przewyższa kary umowne.

**Pytanie nr X:** Czy Zamawiający dopuszcza modyfikację treści punktu 7 i 12 na zgodne z postanowieniami dotyczącymi terminów doręczania przesyłek pocztowych, które zostały uregulowane Rozporządzeniem Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013r. w sprawie warunków wykonywania usług powszechnych przez operatora wyznaczonego (Dz. U. z 2013r., poz. 545), wydanego na podstawie ustawy Prawo Pocztowe, zgodnie z zapisami której będą realizowane usługi.?

**Odpowiedź na pytanie nr X:**

Zamawiający modyfikuje pkt. 7 „Istotnych postanowień przyszłej umowy” i nadaje mu brzmienie: Operator zobowiązuje się doręczyć przesyłki listowe krajowe przyjęte do przemieszczenia i doręczenia, w dniu następnym, jednak nie później niż w 3 dniu po dniu nadania w przypadku

przesyłki listowej, paczki najszybszej kategorii oraz w dniu następnym, jednak nie później niż w 5 dniu po dniu nadania w przypadku przesyłki nie będącej przesyłką najszybszej kategorii.

Zamawiający modyfikuje pkt. 12 „Istotnych postanowień przyszłej umowy” i nadaje mu brzmienie:

Operator będzie doręczał Zamawiającemu do jego siedziby, pokwitowane przez adresata potwierdzenie odbioru po dokonaniu doręczenia przesyłki, niezwłocznie od dnia doręczenia. Operator zobowiązany jest zapewnić bezpłatne formularze (druki) potwierdzeń odbioru. W przypadkach przesyłek związanych z postępowaniem administracyjnym, Operator zobowiązany będzie do stosowania druków „za potwierdzeniem odbioru” odpowiednich do wykorzystania w postępowaniach administracyjnych zgodnie z Kodeksem Postępowania Administracyjnego zwanego dalej KPA. W takich przypadkach Zamawiający zapewni odpowiednie formularze potwierdzeń odbioru.


ZASTĘPCA DYREKTORA  
Śląskiego Centrum Przedsiębiorczości  
  
Zbyszek Zaborowski

WYDZIAŁ ORGANIZACYJNY

  
Sonia Klimza

STARSZY SPECJALISTA

WYDZIAŁ ORGANIZACYJNY

  
Dorota Nowicka  
KIEROWNIK



Fundusze Europejskie  
Program Regionalny

 Śląskie.

Unia Europejska  
Europejski Fundusz Społeczny

